
 

   

    

 

 

 
Biên bản họp Ban Đại Diện Liên Bang 

 

Địa điểm: 465 Lysterfield Road, Lysterfield, Vic 3156. 

Thời gian: từ 10giờ 20 sáng thứ Hai 25/4/11 đến 12 giờ trưa thứ Ba 26/4/11. 

Hiện diện:  
- Phong Trào Adelaide: anh Đa Minh Phạm Khánh Tường và anh Giuse Nguyễn Văn Vỹ. 

- Phong trào Brisbane: anh Phaolô Trần Ngọc Thông. 

- Phong Trào Canbera: chị Agnes Phạm Thị Hồng.  

- Phong Trào Perth: cha Michael Phạm Quang Hồng, anh Phêrô Nguyễn văn Tịnh và anh 
Giuse Nguyễn Thanh Bình 

- Phong Trào Sydney: anh Tôma Nguyễn văn Bội, anh Phêrô Đào Mạnh Hiếu và anh Giuse 
Đinh Khắc Hoà. 

- Phong Trào Melbourne: Cha Phêrô Hoàng Kim Huy SDB, anh Vincent Nguyễn Mạnh Hà, 
anh Phêrô Hoàng Quang Minh, anh Hilario Nguyễn Quốc Dũng, anh Micae Nguyễn Hữu Phước, 
anh Giuse Phạm Ngọc Lâm, chị Maria Tống Thị Quế và chị Maria Lê Thị Minh. 

 

Chương trình buổi họp: 
1. Công việc chuẩn bị cho Khóa Ba Ngày tại Perth 

2. Yểm trợ tái phát triển Phong Trào tại Việt Nam & Hổ trợ dự án tại Đài Loan 

3. Bản tin Ultreya. 

4. Xét duyệt Bản qui chế Phong Trào Cursillo ngành Việt Nam 

5. Dự án tổ chức Đại Hội APG tháng 10/2012 

6. Linh Tinh 

7. Thành Phần Ban Đại Diện Liên Bang. 

 

******************* 

 

1. Công việc chuẩn bị cho Khóa Ba Ngày tại Perth: 

               PHONG TRÀO CURSILLO 

               NGÀNH  Việt Nam – ÚC CHÂU 

                                   Ban Đại Diện Liên Bang 
Nhiệm Kỳ 2011 - 2013 

 



Anh Tịnh: Ban Điều Hành hai Khóa Ba Ngày 39 và 40 đã hình thành. Khóa 39 từ ngày 5-
8/1/12, Khóa 40 từ 12-15/1/12. Địa điểm tổ chức tại trường St Thomas Moore, nơi tổ chức 
Khóa trước đây. Cha Michael Phạm Quang Hồng là cha Linh Hướng cho cả 2 Khóa. 

Ban Điều Hành Khóa yêu cầu: 

Rollo Linh Mục: Cha Hồng sẽ phân chia Rollo Linh Mục cho các cha linh hướng. Hiện nay 
cha Hồng chưa biết cha nào ở các tiểu bang sẽ tham dự Khóa. Nếu không có các cha đến từ 
các tiểu bang, cha Hồng sẽ chia cho các cha ở Perth. 

Rollo Giáo dân:  

- PT Sydney phụ trách Rollo Cộng đồng Kitô 

- PT Adelaide: Rollo Hành Đạo và Hội Nhóm & Ultreya 

- PT Canbera: Rollo Sùng Đạo 

- PT Brisbane: Rollo Nghiên cứu và Phúc Âm Hóa môi trường 

- PT Melbourne: Rollo Lãnh Đạo và Giáo Dân là Giáo Hội nơi Trần Thế. 

- PT Perth: Rollo Lý Tưởng và Học Đạo 

Rollo:  
Sẽ trao cho các Rollista vừa dàn bài chi tiết mới, vừa bài Rollo cũ. Khuyến khích các Rollista 

viết Rollo theo dàn bài chi tiết. 

Thời gian mỗi Rollo vừa trình bày vừa chia sẻ không quá 30 phút, trừ Rollo Nhiệm tích và 
Rollo Ultreya và Hội Nhóm dài hơn. VPĐH các tiểu bang chịu trách nhiệm về giờ giấc trình bày 
Rollo của Rollista tiểu bang mình, cũng như nội dung Rollo. 

Xin lưu ý dàn bài in ra cho hai Khóa nam và nữ phải giống nhau. 

Xin các cha linh hướng và anh chị phụ trách Rollo gởi cho dàn bài, xin thao giảng theo đúng 
thời gian cho phép để tránh trở ngại giờ giấc. 

Trợ tá: xin mỗi tiểu bang cho 2 trợ tá Decuria và 3 trợ tá ẩm thực. Tất cả trợ tá từ các tiểu 
bang đến Perth được bảo đảm mỗi người có một phòng riêng. Mỗi Trợ Tá xin đóng $200 cho 
một Khóa, $370 nếu dự hai Khóa. 

Vì là lần đầu tiên PT Perth tự đảm nhận mọi việc nên cần sự trợ giúp: 

Khóa Nam, xin anh Hinh(Melbourne) giúp cho anh Tịnh, Khóa Trưởng và anh Hà(Melbourne) 
giúp cho anh Bình, Khóa Phó. Khóa Nữ xin chị Kim(Sydney) giúp cho chị Phấn, Khóa Trưởng; 
chị Trang(Sydney) giúp cho Thảo Nhung, Khóa Phó. 

Anh Hiếu sẽ báo với chị Kim và Trang về việc nầy. 

Khóa Sinh: Mỗi tiểu bang giới thiệu 5 Khóa Sinh cho mỗi Khóa, tuổi từ 25 đến 60, biết 
đọc viết và nói rành tiếng Việt. 

Ngoài ra xin mỗi tiểu bang thực hiện trang trí Palanca để mang đến Khóa cũng như lo hình 
ảnh, bài viết tổng kết của tiểu bang mình gởi cho PT Perth càng sớm càng tốt. 

Sách chỉ Nam: Nhờ anh Bội sẽ chỉnh sửa lại cuốn Chỉ Nam theo sách mới, để tất cả PT các 
tiểu bang thống nhất dùng chung cuốn mới nay, bắt đầu từ 2 khóa ở Melbourne 2013. Xin anh 
Bội, khi chỉnh xong, gởi cho mỗi tiểu bang một bản coppy.  

Tạm thời các tiểu bang nào còn dư sách Chỉ Nam màu xanh da trời, xin gởi cho Perth dùng 
trong hai Khóa tới đây.  

 



Bảng Da: 

Anh Bội: hứa sẽ giới thiệu người ở Việt Nam lo bảng Da (qua Email) để PT Perth và PT 
Melbourne liên lạc trực tiếp mua chuẩn bị cho Khóa Ba Ngày. 

Anh Tịnh nhờ anh Lâm lo luôn 150 bảng Da cho PT Perth. 

 

2. Yểm trợ tái phát triển Phong Trào Cursillo tại Việt Nam & 
dự án tại Đài Loan: 

 
• Yểm trợ tái phát triển PT tại Việt Nam: 

PT ngành Việt Nam Úc châu quyết định nối tiếp tinh thần của cuộc họp Liên Bang năm 2004. 

Được biết đến nay PT tại Việt Nam đã tái sinh hoạt từ năm 2006: Vinh 2006, Xuân Lộc 2007, 
Sài Gòn và Phú Cường 2009, Nha Trang và Cần Thơ 2010. Ngoài các Khóa 3 Ngày được tổ 
chức hàng năm, còn có các Khóa Lãnh Đạo giúp các Cursilista hiểu hơn về PT. PT các Giáo 
phận đang trên đường tự túc dần. 

Trong tình hình hiện tại, chúng ta chưa thể công khai mà cần cẩn trọng theo từng bước. Lúc 
này sẽ yểm trợ trong âm thầm: 

- Cầu nguyện và làm Palanca 

- Tài chánh cho những nơi mới tái hoạt động khi họ mở Khóa. Phương thức giúp thế nào tùy 
thực tế nơi từng PT tiểu bang. Chúng ta có thể phổ biến giới hạn trong sinh hoạt TLĐ, không 
nên phổ biến ra cộng đoàn. 

- Chúng ta có thể xem nhân tố nào có thể giúp PT ở Việt Nam, nếu họ du lịch sang Úc, 
chúng ta mời đi Khóa ở Perth. 

 

• Kế hoạch tổ chức Khóa Ba Ngày tại Đài Loan:  
Mục đích giúp các cô dâu đang sinh sống tại Đài Loan: 

Anh Hà cho biết, cha Linh Hướng Phêrô Bùi Xuân Mỹ gợi ý về việc tổ chức Khóa Ba Ngày tại 
Đài Loan để giúp các cô dâu đang sinh sống tại Đài Loan.  

Sau khi bàn thảo thì thấy hiện tại chưa ai biết rõ những chi tiết quan trọng liên quan đến 
việc mở Khóa: quyết định của Đức Giám Mục sở tại, nhu cầu mục vụ của Địa Phận, tình trạng 
đối tượng ứng viên và lượng định Hậu Cursillo nơi đó. Nên tất cả đồng quyết định đề nghị Ban 
Đại Diện liên lạc với cha Mỹ và cha Hùng để biết cụ thể hơn. Nếu mọi chi tiết được sáng tỏ, PT 
ngành VN Úc châu sẵn sàng yểm trợ. 

 

3. Bản Tin Ultreya: 
 Hiện chúng ta đã có được 212 số Bản Tin Ultreya. 

Anh Hà:  Mỗi năm chúng ta tốn khoảng $17,000 để thực hiện Bản Tin Ultreya trong 11 
tháng. Trung bình mỗi tháng in có khoảng 500 số, nhưng nội dung Bản Tin hiện nghèo nàn 
dần về bài vở. Xin ý kiến các tiểu bang, chúng ta có nên tiếp tục không?  

Mọi người nhận định Bản tin Ultreya là phương tiện liên lạc chung, là tình liên đới giữa các 
PT các tiểu bang, là nơi chia sẻ, học hỏi chung trong các lãnh vực... 



Gợi ý: Khối Hậu nhờ người chia sẻ sớm, gối đầu 1 tháng (vì tháng 1 không có Bản Tin) thì 
bài Chủ Đề mỗi nơi sẽ hợp với chủ đề tháng của BT. Cũng xin đề nghị cách thức để có bài, 
Khối Truyền Thông xin thu băng các chia sẻ cá nhân trong ĐH Ultreya, rồi xin người chia sẻ 
cho phép Khối Truyền Thông đánh máy lại thành bài viết. 

Cuối cùng tất cả quí anh chị trong buổi họp quyết định chúng ta vẫn giữ Bản Tin Ultreya và 
hứa cố gắng cho bài vở sung túc và phong phú hơn. 

 

4. Tu chỉnh Bản Qui chế Phong Trào Cursillo ngành VIệt Nam 
tại Úc: 

Sau những bàn thảo, đề nghị tu chỉnh, Bản Qui Chế PT Cursillo ngành Việt Nam Úc Châu sẽ 
có những điểm thay đổi như sau: 

Cha linh hướng Ban Đại Diện Liên Bang thay vì Cha tổng linh hướng. 

Trưởng Ban Đại Diện thay vì chủ tịch. 

Ngoài ra có vài sửa chữa để phù họp với tình hình hiện nay.  

Sau đây là Bản Quy Chế của Ban Đại Diện đã được tu chỉnh: 

 

 

 

Bản Quy Chế của Ban Đại Diện Phong Trào Cursillo Ngành Việt Nam Úc Châu.  

 

Bản quy chế nầy được ghi lại dựa trên: 

Những thảo luận và góp ý nhận được từ những buổi họp liên bang trong những năm qua. 

Những nhu cầu đáp ứng dự án sinh hoạt đã được các buổi họp Ban Đại Diện liên bang tháng 
9/2003, 1/2004 và 1/2008 quyết định. 

Bản quy chế hiện hành của Phong Trào Cursillo Australia (Australia Catholic Cursillo 
Movement  By Laws). 

Được cập nhật trong buổi họp liên bang 4/2011. 

 

1. Vai Trò Và Trách Nhiệm của Ban Đại Diện: 

1.1 Vai Trò 

1.1.1 Giữ vững đường hướng của Phong Trào ngành Việt Nam Úc Châu đi đúng với 
đường hướng của Phong Trào Cursillo thế giới. 

1.1.2  Góp phần đẩy mạnh hoạt động và tạo sự hiệp nhất trong Phong Trào Cursillo. 

1.1.3  Đại Diện chính thức cho Phong Trào Cursillo Ngành Việt Nam tại Úc Châu trong 
tất cả những liên hệ và hội họp với các Phong Trào Cursillo khắp nơi trên thế giới. 

1.1.4  Đại Diện chính thức cho Phong Trào Cursillo Ngành Việt Nam tại Úc Châu trong 
những liên hệ và hội họp với Phong Trào Cursillo Australia. 

1.1.5  Đại Diện chính thức cho Phong Trào Cursillo Việt Nam Hải Ngoại trong sinh hoạt 
với Vùng Á Châu & Thái Bình Dương. 



 

1.2 Trách nhiệm: 

1.2.1   Duy trì và phát triển sự liên kết sinh hoạt trong Phong Trào Cursillo Ngành Việt 
Nam Úc Châu. 

1.2.2   Duy trì và phát triển sự liên lạc chặt chẽ với Phong Trào Cursillo Australia để trao 
đổi, cập nhật tin tức sinh hoạt Phong Trào Cursillo và đáp ứng những nhu cầu của Giáo Hội địa 
phương (Phong Trào Cursillo Australia liên lạc chặt chẽ với Hội Đồng Giám Mục Đặc Trách Về 
Giáo Dân - Bishops' Committee for the Laity). 

1.2.3   Duy trì và phát triển mối dây liên lạc chặt chẽ với các Văn Phòng Điều Hành thuộc 
Phong Trào Cursillo Ngành Việt Nam trên khắp thế giới và Ban Điều Hợp Phong Trào Cursillo 
Vùng Á Châu & Thái Bình Dương. 

1.2.4   Liên lạc và phối hợp với các VPĐH về nhu cầu và chương trình Palanca. 

1.2.5   Chủ trương và thực hiện Bản Tin Ultreya và Website của Phong Trào. 

1.2.6   Phối hợp tổ chức Đại Hội Cursillo Ngành Việt Nam Úc Châu mỗi ba năm. Ban Đại 
Diện là Ban tổ chức và VPĐH địa phương là Ban điều hành. 

1.2.7   Phối hợp tổ chức những Khóa Lãnh Đạo khi có nhu cầu. Ban Đại Diện là Ban tổ 
chức và VPĐH địa phương là Ban điều hành. 

1.2.8   Hỗ trợ VPĐH địa phương chuẩn bị và mở Khóa Ba Ngày khi có nhu cầu: Theo 
đúng đường hướng của phong trào, việc mở khóa là quyết định của VPĐH địa phương. Khi 
VPĐH họp bàn có nhu cầu mở khóa, sẽ đưa vào chương trình họp Liên Bang để sắp xếp hỗ trợ 
nhau, mời nhau cộng tác, chứ không phải để xin phép Ban Đại diện. Nếu 2 VPĐH cùng có nhu 
cầu mở khóa thì bàn thảo thương lượng tổ chức vào thời điểm nào, để đạt kết quả tốt nhất. 
Hiện tại, số lượng Cursillista tại các địa phương không còn khó khăn như xưa, nên việc tổ chức 
nhiều hơn 2 khóa không còn trở ngại. 

1.2.9    Cập nhật tài liệu Phong Trào và tu chỉnh Rollo để luôn đáp ứng với Giáo Hội và 
đường hướng của Phong Trào Cursillo Thế Giới. 

1.2.10 Giới thiệu và phân phối tài liệu, sách báo và những sản phẩm về Phong Trào đến các 
tiểu bang. 

 

2. Thành Phần và Nhiệm Vụ của các Thành Viên: 

2.1 Thành Phần: 

Linh Hướng Đặc Trách Liên Bang. 

Trưởng Ban Đại Diện. 

Phó Ngoại Vụ. 

Phó Nội Vụ. 

Thư Ký. 

Thủ Quỹ. 

Uỷ Viên Tài Liệu và Phụ Tá. 

Ủy Viên Palanca và Phụ Tá. 

Uỷ Viên Truyền Thông và hai Phụ Tá Thực Hiện Bản Tin & Website. 

Các Thành Viên (Chủ Tịch của các VPĐH). 



 

2.2 Nhiệm Vụ: 

- Linh Hướng Đặc Trách Liên Bang: 

Phối Hợp với các Linh Mục Linh Hướng Phong Trào các Tiểu bang và các Linh Mục 
Cursillistas để hướng dẫn Phong Trào về Linh Hướng. Đề cử các Linh Mục viết Lá Thơ Linh 
Hướng cho Bản Tin Ultreya. 

- Trưởng Ban: 

Trách nhiệm về mọi hoạt động của Ban Đại Diện, tạo tinh thần hài hòa và hiệp nhất trong 
sinh hoạt Phong Trào Cursillo. 

Liên lạc hội ý với Cha Linh Hướng ban Đại Diện và ban Linh Hướng về những vấn đề liên hệ. 

Đại diện chính thức trong sinh hoạt với Phong Trào Cursillo Australia. 

Đại Diện chính thức của Việt Nam Hải Ngoại (Vietnam in the Diaspora) trong sinh hoạt 
Phong Trào Cursillo Vùng Á Châu & Thái Bình Dương. Ghi nhận tình hình sinh hoạt chung của 
Phong Trào qua VPĐH tại các tiểu bang. 

Điều hợp những phiên họp liên bang và là chủ tọa chính thức những Đại Hội của Phong Trào 
Ngành Việt Nam Úc Châu. 

- Phó Ngoại Vụ: 

Phụ Tá Trưởng Ban trong các sinh hoạt với Phong Trào Cursillo Australia, Văn Phòng Điều 
Hành của Phong Trào Cursillo Ngành Việt Nam Hải Ngoại. Đại diện tham dự những buổi họp 
với Phong Trào Cursillo Australia, Phong Trào Cursillo Á Châu & Thái Bình Dương. 

- Phó Nội Vụ: 

Phụ tá Trưởng Ban trong công việc thường xuyên liên lạc với các thành viên Ban Đại Diện để 
tạo sự liên đới trách nhiệm giữa các ban ngành, nhắc nhở về những dự án cũng như thời hạn 
đã được ấn định cho công việc. 

- Thư Ký: 

Soạn thảo chương trình những buổi họp liên bang, ghi chép và phân phối biên bản buổi họp 
trong vòng một tháng. Người nhận biên bản, xin trả lời cho biết đã nhận. Phối hợp với VPĐH 
tại các địa phương để chuẩn bị địa điểm họp liên bang hàng năm. Cùng với Trưởng Ban soạn 
thảo ghi lại về sinh hoạt Phong Trào để tường trình trong những phiên họp liên bang và đăng 
trên Bản Tin Ultreya. 

- Thủ Quỹ: 

Lên chương trình về tài chánh cho Ban Đại Diện. Thủ quỹ cho Bản Tin Ultreya. Nhắc nhở 
VPĐH các tiểu bang đóng góp tài chánh. Đảm trách gởi niên liễm cho Phong Trào Cursillo 
Australia và Văn Phòng Điều Hành Vùng Á Châu & Thái Bình Dương. Cùng với Trưởng Ban mở 
trương mục gởi tiền và báo cáo tài chánh hàng năm. 

- Uỷ Viên Tài Liệu Phong Trào và Phụ Tá: 

Thu thập, cập nhật, chuyển dịch tài liệu Phong Trào. 

Phối hợp với các Phong Trào Cursillo Ngành Việt Nam khắp nơi trên thế giới để in ấn và phổ 
biến tài liệu Phong Trào bằng Việt ngữ. 

- Uỷ Viên Palanca và Phụ Tá: 



Liên lạc với các Ủy Viên Palanca địa phương để đáp ứng nhu cầu về Palanca cho Phong Trào 
Cursillo khắp nơi trên thế giới. Liên lạc với VPĐH các tiểu bang để thông báo, kêu gọi, nhắc 
nhở và lên chương trình cho những dự án về Palanca. 

- Uỷ Viên Truyền Thông: 

Cùng với hai Phụ Tá: điều hợp về nội dung và kỹ thuật của Bản Tin Ultreya và website. 

Phụ Tá Thực Hiện Bản Tin: Đặc trách thực hiện Bản Tin cũng như phân phối đến các tiểu 
bang và gửi đi ngoại quốc. 

Phụ Tá Website: Thành lập ban Website để thực hiện và cập nhật website của Phong Trào 
Cursillo Ngành Việt Nam úc Châu. 

 

- Các Thành Viên: 

Các vị Chủ Tịch của Phong Trào tại các tiểu bang, là mối dây liên hệ trực tiếp giữa Ban Đại 
Diện và VPĐH các tiểu bang, tạo thêm sự hài hoà và liên kết chặt chẽ trong sinh hoạt Phong 
Trào. 

 

3.  Đề cử và nhiệm kỳ 
Ban Đại Diện liên lạc với Tuyên Úy Đoàn để xin một vị Linh Mục Cursillista làm Linh Hướng 

Ban Đại Diện Liên Bang 

Theo tình hình thực tế của sinh hoạt Phong Trào và kinh nghiệm làm việc của Ban Đại Diện 
trong những năm vừa qua, vị Trưởng Ban của Ban Đại Diện không nên là chủ tịch của VPĐH 
tiểu bang. 

Để mọi tiểu bang có cơ hội phục vụ trong công việc chung, trách nhiệm Trưởng Ban của Ban 
Đại Diện sẽ luân phiên cho các tiểu bang và Văn Phòng Điều Hành địa phương sẽ có trách 
nhiệm trao đổi với Cha Linh Hướng để mời người thích hợp rồi báo cho Ban Đại Diện đương 
nhiệm. 

Tân Trưởng Ban mời những thành viên còn lại. Hai Ban Đại Diện đương nhiệm và kế tiếp có 
thời gian ít nhất là ba tháng cùng nhau làm việc và trao đổi kiến thức cũng như kinh nghiệm. 
Tân Ban Đại Diện sẽ chính thức nhận nhiệm vụ vào đầu năm trong Phiên Họp Liên Bang hoặc 
Đại Hội. Nhiệm kỳ ba năm. 

Các anh chị chủ tịch đương nhiệm của Văn Phòng Điều Hành các tiểu bang đương nhiên là 
các Thành Viên Ban Đại Diện. Nhiệm kỳ tùy thuộc theo nhiệm kỳ tại địa phương. 

 

############################ 

 

 

 

 

 

 

 



5. Dự Án Tổ Chức Đại Hội APG cuối tháng 9/2012: 
Ban Điều Hợp APG gởi đến anh Hà 2 dự thảo: dự thảo chương trình Đại Hội APG cuối tháng 

9/2012 cùng với đề nghị công việc cho các VPĐH; dự thảo chương trình Đại Hội Cursillo Việt 
Nam Hải Ngoại, từ ngày 1/10/12 đến 3/10/12 cùng với đề nghị công việc cho các VPĐH. Tất cả 
đều tổ chức tại Trung Tâm Thánh Giuse- Bringelly, Sydney. Anh đã phát cho mỗi người để 
tham khảo. Anh chị em bàn thảo và nhận định: 

- Đại Hội APG 2012 do PT Việt Nam Hải Ngoại đăng cai, mà Ban Đại Diện PT ngành VN Úc 
châu (cũng là đại diện chính thức của PT Việt Nam Hải Ngoại) lại đứng bên ngoài việc tổ chức 
và điều hành là điều vô lý. Ban Điều Hợp APG cần phải phối hợp với Ban Đại Diện PT ngành VN 
Úc châu. 

- Đại Hội Cursillo Việt Nam Hải Ngoại là việc nội bộ của PT Việt Nam Hải Ngoại, không lệ 
thuộc vào Ban Điều Hợp APG. Vì thế, Ban Điều Hợp APG tổ chức và điều hành Đại Hội này là 
điều càng vô lý hơn. 

- PT Cursillo ngành VN Úc châu có Ban Đại Diện đã hơn 10 năm qua, sinh hoạt chung theo 
hệ thống hàng dọc. Chính vì vậy, các VPĐH không thể hợp tác được những công việc mà Ban 
Điều Hợp APG đề nghị đưa xuống cho các VPĐH tiểu bang. 

Dựa theo kinh nghiệm Đại Hội năm 2002, công việc sẽ không thực hiện nổi nếu không có sự 
bàn thảo phân chia các công việc dưới sự điều hợp của Ban Đại Diện. Ngoài ra, điều kiện thực 
hiện hiện tại có nhiều khó khăn hơn năm 2002 rất nhiều. Tất cả mọi tổ chức cần thực tế mới có 
thể thành công. 

- Nếu Đại Hội được tiến hành không do Ban Đại Diện điều hành thì sẽ không phải do PT 
Cursillo Việt Nam Hải Ngoại đăng cai. Cần xác định rõ để tránh ngộ nhận. 

Cuộc họp trao trách nhiệm cho anh Hà liên lạc với Ban Điều Hợp APG để thông báo riêng 
quyết định này. 

 

6. Linh Tinh: 
- Anh Tường & anh Vỹ: PT Adelaide sẽ có Trại năm 2012. Phong Trào Adelaide nhờ có Đức 

Ông rất nhiệt tńh, tham gia hầu hết các sinh hoạt PT nên sinh hoạt tốt đẹp. Nhân dịp lễ Bổn 
Mạng PT, chúng tôi sẽ gởi thơ mời những người vắng bóng lâu nay. 

- Anh Thông: Trước đây PT Brisbane bị phân hóa, sinh hoạt èo uột. Sau Khóa 37 & 38, Các 
anh chị Tân Cursillistas mới về còn nóng, chúng tôi mời vài người làm việc trong VPĐH, mọi 
việc tốt đẹp. Dự trù trong tháng Sáu và tháng Mười Hai, nhân dịp lễ lớn, chúng tôi sẽ tổ chức 
họp mặt để kéo anh chị em gần nhau hơn. Nếu mọi việc tốt đẹp, chúng tôi sẽ xin mở Khóa. 
Cha Trần Bạch Hổ chính thức về phụ trách Cộng Đoàn, PT Brisbane xin cha Hổ làm linh hướng. 

- Anh Hòa: Phong Trào Cursillo Sydney hỗ trợ Cộng Ðồng Công Giáo Tổng Giáo Phận Sydney 
trong việc gây quỹ, thực hiện di ảnh của Đức Hồng Y Nguyễn Văn Thuận tại Roma, mà Tổng 
Giám Mục George Pell muốn dành danh dự cho CĐCGVN Sydney. Xin thông báo cho chúng ta 
cùng chung vui. 

- Anh Tịnh: PT Perth đang cần một Trưởng Ban Rollista và bốn Trợ Tá có khả năng cầu 
nguyện tự phát. 

Anh Hoà: Trưởng Ban Rollista nằm trong Ban Học Tập, Nếu Ban Học Tập không tìm được 
người Trưởng Ban Rollista, xin nhờ PT các tiểu bang giúp. 

Anh Tịnh sẽ trả lời sau về việc các trợ tá có thể xử dụng được cơ sở giữa hai Khóa 39 & 40 
như Khóa trước đây không. 



 

� Danh Xưng Trường Lãnh Đạo: 
Anh Hà xin ý kiến chung về việc xử dụng danh xưng "Trường Lãnh Đạo" hay "Trường Huấn 

Luyện". 

Anh Hòa: Ba chiều kích của TLĐ là hiệp thông, thánh thiện và đào luyện. Danh xưng TLĐ rất 
chính xác vì đó là đặc thù của PT. Trước đây PT Sydney cũng có thăm dò ý kiến về danh xưng 
TLĐ, kết qủa 70% bỏ phiếu đồng thuận xử dụng từ "Trường Lãnh Đạo".  

Chị Hồng: PT Canbera đã dùng từ “Trường Huấn Luyện” thay cho “Trường Lãnh Đạo” vì có 
một số người ngại dùng danh xưng TLĐ, họ cho rằng "mình không lãnh đạo ai cả" 

Anh Tường: Danh xưng TLĐ hay Trường Huấn Luyện không quan trọng, quan trọng là 
chúng ta nên đồng nhất dùng một danh xưng chung cho mọi tiểu bang. Hiện PT Adelaide vẫn 
dùng từ TLĐ. 

Anh Minh: PT Melbourne vẫn dùng từ TLĐ 

Cha Huy: Đồng ý với anh Hòa, chúng ta không thể tự ý đổi danh xưng hay đường hướng 
nếu không có sự thống nhất từ trên. Chúng ta cần giải nghĩa TLĐ là nơi chúng ta học, được 
huấn luyện để làm men muối chứ không phải lãnh đạo ai cả. 

Anh Bội: Chúng ta xem lại, PT Canberra từ khi đổi từ TLĐ sang thành Trường Huấn Luyện 
thì sinh hoạt có khá hơn không? 

Cuối cùng quí anh chị cùng quyết định chung, xin tất cả các tiểu bang nên xử dụng danh 
xưng: Trường Lãnh Đạo.  

Đồng thời đề nghị PT các tiểu bang cho danh sách VPĐH gồm các cha linh hướng, chủ tịch, 
phó chủ tịch, TLĐ và trưởng các Khối mà thôi, xin bớt tên các phụ tá để cho Bản Tin Ultreya 
được gọn nhẹ.  

 

� Sách "Đi Trong Ánh Sáng Lời Chúa" của Đức Tổng Giuse Ngô Quang 
Kiệt: 

In tất cả là 2000 cuốn, tiền in do các Mạnh Thường quân yểm trợ, giá bán $10/1 cuốn. Số 
lượng được phân phối về các Tiểu Bang và đến nay số tiền thu được là $19,028. Một số ít sách 
còn lại sẽ tiếp tục bán. Tổng số tiền thu được, anh Bội sẽ trao trực tiếp cho Đức Tổng Kiệt, 
yểm trợ tinh thần Ngài, giúp Ngài trong công cuộc bảo trợ Ơn Gọi. Đây là món quà chung của 
PT ngành VN Úc châu. 

 

� Tài chánh Ban Đại Diện: 
Anh Hà nhận từ anh Nguyễn Xuân Đức, Ban Đại Diện cũ số tiền $1,746.45. Số tiền nầy sẽ 

chi phí cho các cha linh hướng và phụ thêm chút ít cho chi phí quí anh chị từ các tiểu bang đến 
họp.  

Anh Hiếu: Trước đây VPĐH tiểu bang đóng góp $200 một năm cho Ban Đại Diện, coi như 
giúp quỹ di chuyển cho quí cha Linh hướng. 

 

 

 



7. Thành Phần Ban Đại Diện Liên Bang nhiệm kỳ 2011-2013: 
Trưởng Ban Đại Diện: anh Vincent Nguyễn Mạnh Hà. 

Phó Nội Vụ kiêm Ngoại Vụ: anh Phêrô Hoàng Quang Minh. 

Thư Ký: chị Maria Lê thị Minh. 

Thủ Quỹ: anh Giuse Nguyễn Thanh Bình. 

Uỷ viên Tài Liệu: anh Giuse Đinh Khắc Hoà. 

Uỷ viên Palanca: anh Giuse Nguyễn Văn Vỹ. 

Uỷ viên Truyền Thông: anh Tôma Nguyễn văn Bội.  

- Phụ tá thực hiện Bản Tin: Anh Giuse Nguyễn Văn Thắng.  

- Phụ tá điều hành Website: Anh Giuse Nguyễn Hữu Tuất.  

############################ 

 

- Trước khi kết thúc phiên họp, quí cha và quí anh chị có chia sẻ tâm tình sau hai ngày 
họp: Trong tinh thần hy sinh, làm việc cho PT, phải có sức mạnh thiêng liêng, chúng 
ta cùng đến với nhau, chia sẻ, thông cảm, học hỏi kinh nghiệm để ấp ủ, duy trì và 
phát triển.  

- Ban Đại Diện sẽ tổ chức các buổi họp kế tiếp khi có nhu cầu.  

- Anh Hà, Trưởng Ban Đại Diện dâng lời nguyện tạ ơn. Cảm ơn quí cha và quí anh chị 
đã cùng làm việc vì danh Chúa. 

- Hai cha linh hướng ban Phép Lành. 

 

Buổi họp kết thúc lúc 12 giờ trưa thứ Ba 26/4/2011. 

 

Đã đọc và đồng thuận về nội dung của biên bản này:  

Chủ toạ                                                   Thư Ký 

Nguyễn Mạnh Hà                                   Lê Thị Minh 

 

Các tham dự viên đại diện VPĐH: 

- Adelaide: Đa Minh Phạm Khánh Tường 

- Brisbane: Phaolô Trần Ngọc Thông 

- Canbera: Agnes Phạm Thị Hồng 

- Melbourne: Maria Tống Thị Quế 

- Perth: Phêrô Nguyễn văn Tịnh 

- Sydney: Phêrô Đào Mạnh Hiếu 

Và quí cha Linh hướng: 

- Michael Phạm Quang Hồng 

- Phêrô Hoàng Kim Huy SDB. 


